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^  ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства 
о персональных данных

Во исполнение задания прокуратуры республики прокуратурой г. Аргуна в 
октябре 2018 г. проведена проверка исполнения МБОУ «Гимназия № 13» г. Аргуна 
(далее - Учреждение) требований законодательства о персональных данных, в ходе 
которой выявлены нарушения указанного законодательства требующие принятия 
действенных мер по их устранению.

Так, в соответствии п. 1 ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ 
«О персональных данных» (далее -  Федеральный закон № 152-ФЗ) к персональным 
данным относится любая информация, относящаяся к прямо или косвенно 
определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных 
данных).

Пунктом 3 ст. 6 Федерального закона № 152-ФЗ определено, что обработка 
персональных данных необходима для осуществления правосудия, исполнения 
судебного акта, акта другого органа или должностного лица, подлежащих 
исполнению в соответствии с законодательством Российской Федерации об 
исполнительном производстве (далее - исполнение судебного акта).

Согласно ст. 7 Федерального закона № 152-ФЗ операторы и иные лица, 
получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим 
лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта 
персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В силу ч. 1 и 2 ст. 18.1 Федерального закона № 152-ФЗ оператор 
самостоятельно определяет состав и перечень мер, необходимых и достаточных 
для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных законом. К таким 
мерам могут относиться назначение оператором, являющимся юридическим 
лицом, ответственного за организацию обработки персональных данных. Оператор 
обязан опубликовать или иным образом обеспечить неограниченный доступ к
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документу, определяющему его политику в отношении обработки персональных 
данных, к сведениям о реализуемых требованиях к защите персональных данных. 
Оператор, осуществляющий сбор персональных данных с использованием 
информационно-телекоммуникационных сетей, обязан опубликовать в 
соответствующей информационно-телекоммуникационной сети документ, 
определяющий его политику в отношении обработки персональных данных, и 
сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных, а также 
обеспечить возможность доступа к указанному документу с использованием 
средств соответствующей информационно-телекоммуникационной сети.

В соответствии с п. 21 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее -  Федеральный закон № 273- 
ФЗ) к компетенции образовательной организации в установленной сфере 
деятельности относится в том числе обеспечение создания и ведения официального 
сайта образовательной организации в сети «Интернет».

В силу п.п. 6 ч. 2 ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ образовательные 
организации обеспечивают открытость и доступность в том числе копий 
информации, которая размещается, опубликовывается по решению 
образовательной организации и (или) размещение, опубликование которой 
являются обязательными в соответствии с законодательством Российской 
Федерации.

Между тем, проведенным анализом установлено, что Учреждением в 
нарушение вышеуказанных требований закона документы, определяющие 
политику образовательного учреждения в отношении обработки персональных 
данных, и сведения о требованиях к защите персональных данных на официальном 
сайте сети «Интернет», не размещены.

Указанное послужило основанием для возбуждения дела об 
административном правонарушении, предусмотренного ст. 13.11 КоАП РФ в 
отношении виновного должностного лица.

Несоблюдение требований, предъявляемых действующим 
законодательством к порядку хранения персональных данных работников и 
учащихся, создают благоприятную почву для нарушений конституционных прав 
граждан в том числе несовершеннолетних, на неприкосновенность частной жизни, 
личную и семейную тайну.

Установленные в ходе прокурорской проверки факты нарушений законов, в 
значительной степени стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения 
своих обязанностей ответственными должностными лицами Учреждения в данном 
направлении, при отсутствии должного контроля со стороны руководства.

В целях выправления сложившейся ситуации руководству Учреждения, 
необходимо серьезно переосмыслить свое отношение к организации работы в 
указанном направлении и безотлагательно принять комплекс мер, направленных на 
соблюдение работниками Учреждения требований законодательства о 
персональных данных.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 24 Федерального 
закона «О прокуратуре Российской Федерации»,



1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием 
представителя прокуратуры г. Аргуна и принять действенные меры к устранению 
допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.

2. Разработать комплекс мер направленных на безусловное соблюдение 
работниками Учреждения требований законодательства о персональных данных.

3. Разместить на официальном сайте документы, определяющие политику 
образовательного учреждения в отношении обработки персональных данных, и 
сведения о требованиях к защите персональных данных.

4. По установленным фактам нарушения закона провести служебную 
проверку и решить вопрос о привлечении к адекватной дисциплинарной 
ответственности других должностных лиц, виновность которых будет установлена 
её результатами.

5. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах 
сообщить в прокуратуру г. Аргуна в письменной форме в течение месячного срока 
со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копии 
приказа о наказании виновных лиц.

младший советник юстиции
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